

# 聚焦实事惠民

新增上千个免费停车位、延长数百个停车位“限免”时间  
部分停车场降低收费标准、新停车场正在施工中

## 多措并举，缓解中心城区停车难

□本报记者 李科学 文/图

作为全市最繁华的商业区，中兴路、和平路一带停车难由来已久。近日，新华区新增1140个免费停车位，并深挖社会资源，采取内部车位对外开放、延长免费停车时间、新建更多停车场等措施，缓解停车难问题。

### 新建免费停车场 市民叫好

3月25日下午，市区凯撒北广场，刚铺设的沥青路面非常整洁，一排排车辆整齐地停在新规划的停车位里，在停车场出入口处，“全天对外免费停放”的标牌格外醒目。

“我的车在这儿停四五天了，很方便。”坐在驾驶位上小憩的段先生说。

段先生是叶县人，几天前陪家人来平煤神马医疗集团总医院看病。“以前也来过，停车不太方便。有的停车场一天要收20元钱，还不一定有位置。要是停在路边，不安全也不合适。”段先生说，“车停在这儿，离医院不远，跑个腿买点啥也方便。”

凯撒广场周边是商业聚集地，附近有平煤神马医疗集团总医院、市中医院、学校、居民区等，停车压力很大。

经新华区多方实地调研，市区凯撒北广场地面高低不平，部分区域围着施工铁皮围挡，市民停车很不方便。3月初，新华区城管局联合中兴路街道组织施工人员100余人，投入轧路机、卡车等机械30多辆，在凯撒北广场拆除铁皮围挡、平整地面、铺柏油沥青、施划停车位。十几天时间，停车场建成，3月17日晚免费向广大市民开放。同时，他们又与相邻的“群星汇·中心城”管理人士沟通协商，对负二层18000多平方米的地下工程实施改造、清扫，施划停车位480多个，3月18日10时起免费开放。

“群星汇地下停车场”出入口处设有“24小时免费停车”的蓝底标牌，车辆可自由出入。沿着弯曲的车道进入地下停车场，一处可容纳数百辆车的停车场出现在眼前。停车场由A至E分为5个区，已停了300多辆机动车。

一对夫妻在C区找到一个空位，把车停好。妻子抱着年幼的儿子，丈夫提着大包小包。“我们家是湛河区的，以前来这儿看亲戚很不方便，把车停在路边生怕被贴条。现在有了免费停车场，真是太方便了。”妻子程女士笑着说。

“这会儿还有不少空位。上午人多，车位基本都停满了。”现场一位荣姓保安表示，自己刚上岗，主要在这里引导大家规范停车。他表示，周末停放车辆更多，每走一辆就会有新来的车顶上，“停车场是免费的，也没啥要求，不要乱停就行了”。

记者注意到，地下停车场内设有行人通道指示牌，可通过阶梯走上地面。目前，地下停车场尚未完全建好，部分区域还在施工。



3月26日早上，一辆汽车驶出檀宫二期地下停车场。该停车场夜间免费，停车时间在30分钟内免费。

### “限免”时长增加 方便办事

“自从免费停车时间从以前的10分钟延长到现在的半小时后，办事比以前方便了。”3月25日下午，驾车驶出基泰大厦地下停车场，市民吴先生表示。

这里是中兴路中段的繁华商业区，平时逛街或办事的人很多，周末人流量更大，停车难由来已久。

吴先生说，以前开车来这附近办事，稍微一停就超过10分钟了，“现在免费停车时间延长到半小时，抓紧点就能赶上免费”。

基泰大厦地下停车场共有90个车位，门口的收费公示牌显示：停车

时间在30分钟内免费。牌子上详细列着收费标准、管理部门电话、停车场服务电话等，特别注明“军车、警车执行公务免收停车费”。

现场管理人员李先生说，自从免费停车时间由10分钟增加到30分钟，免费停车的数量明显增加，“我上班期间，免费二三十辆没问题。停车时间在半小时以内的还是比较多的，市民也很高兴”。

3月26日一早，记者来到位于体育路与锦绣街交叉口西北角的檀宫二期停车场。西侧出入口立有一块“停车场免费对外开放”的牌子，

免费时段从17时30分至次日8时。收费公示栏的备注显示：停车时间不足30分钟的免收停车费，军车免费。

记者驱车驶入停车场，按地面引导线顺利来到指定停车区。这里可提供180个免费车位，记者看到还有不少空车位。一路上，“停车区域”“出口”“住宅入口”等标示牌指示清晰，停车方便。记者在停车场内稍作停留，出来时升降杆自动抬起，顺利驶出。记者在门口观察发现，有数辆免费停车的临时车辆出入。

### 缓解居民停车压力 多措并举

新华区城市管理局党组书记、局长王勇表示，市区汽车保有量连年增长，“停车难、一位难求、违停被罚、车辆被拖”已成为市民非常关心的问题，加大城区公共停车场建设、提高停车位利用率，破解城市中心区域停车难问题成为城市管理工作的重中之重。新华区组织相关部门实地勘察、走访调研，了解停车需求，寻求解决之道。

为此，新华区城市管理局全力排查辖区内各类停车场和空间场所，多措并举、一场一策，盘活城区停车资源，积极释放停车空间，采用先疏后堵的办法整治车辆乱停乱放现象，保障市容整洁有序。目前，已取消辖区内所有人行道上的非机动车停放收费点（共11个）；联合邮政部门清理了人行道上的邮政报亭，保障车辆行人通行无阻；积极申报智慧停车场建设专项债项目，增加停车数量，提高停车场智慧化水平；

释放空间，将可利用的地下场所改造为停车场；积极协调，降低现有停车场的收费标准；选址新建，举全区之力拟建简易停车点。

“目前，新华区已增设了凯撒北广场及地下停车场、稻香路与湛河南路交叉口东北角地上停车场、温集村地上停车场、建西游园东侧停车场等免费停车场，共增加免费停车位1140个。”王勇说。

此外，经多方协调，部分内部停车场向公众开放，一些停车场原有免费停车时间延长，除了基泰大厦地下停车场和檀宫二期停车场外，其他延长免费停车时间、降低收费标准的有：幸福花园地下停车场近60个车位向公众开放，前1小时免费；民主街社区百汇国贸小区地下停车场对外开放，共有停车位240余个，免费时间由30分钟调整为60分钟；名门天街停车场共有车位1196个，两小时内免费停放，停车4

小时内收费降为2元。

3月26日，在平西建材城地下停车场改造现场，施工正在紧张有序地进行。这里原本是一处地下商场，经多方协调，将改造成拥有100多个车位的停车场，近期即可投入使用。

另外，焦店村西侧86个车位也在施工中，待建成后将免费试运营，并根据运营情况协调物业合理收费。今后，该区仍将继续规划建设新的停车场，以缓解停车压力。

“截至目前，新华区全区主次干道、商超、学校、居民区等附近区域向公众提供的全时段免费停车位已达4240个。下一步，我们将通过‘用好门前五包、规范停车秩序、盘活车位资源、实现智慧停车’等手段，研究制定规范管理长效机制，采用有效、合理、科学、人性化的管理方式，缓解辖区内群众的停车难问题，真正让群众满意。”王勇表示。